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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΚΑΒΑΛΑΣ
ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ
Από το Πρακτικό της υπ’ αριθ. 4ης / 11 Φεβρουαρίου 2026 Συνεδρίασης

του Δημοτικού Συμβουλίου Καβάλας

Θ Ε Μ Α

«Έκδοση κοινού ψηφίσματος των Δημοτικών Συμβουλίων 
Καβάλας και Σαμοθράκης σχετικά με την ακτοπλοϊκή 
σύνδεση Καβάλας και Σαμοθράκης»

Αριθ. Αποφάσεως 36/2026 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΜΟΥΡΙΑΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ   ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΜΑΜΤΣΑΔΕΛΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
                                                                                               ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: ΣΑΡΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ

Στο Δημοτικό Κατάστημα Καβάλας, σήμερα 11 του μηνός Φεβρουαρίου του έτους 2026, ημέρα 
Τετάρτη και ώρα 18.00΄ συνεδρίασε δημόσια, με μεικτή συνεδρίαση, σύμφωνα με την εγκύκλιο 98, 
Α.Π. 8182/26-01-24, ΑΔΑ:9ΝΚ846ΜΤΛ6-Π6Λ του ΥΠ.ΕΣ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου 
Καβάλας, ύστερα από την από 6 Φεβρουαρίου 2026 έγγραφη πρόσκληση του Προέδρου, που δόθηκε 
στους Δημοτικούς Συμβούλους, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.  

Π  Α  Ρ  Ο  Ν  Τ  Ε  Σ    Σ  Υ  Μ  Β  Ο  Υ  Λ  Ο  Ι 

Αγγελίδης Παναγιώτης του Νικολάου, Αλμυρός Θεοφάνης, Αργυρίου Στυλιανή, Βακιρτζή Σαΐα 
– Έλσα, Βακιρτζής Κωνσταντίνος, Γούλας Αλέξανδρος, Γρανάς Αρχέλαος, Δημητριάδης Ανέστης, 
Δημητριάδης Χρήστος – Γρηγόριος, Δρακονάκη Ευαγγελία, Εριφυλλίδης Ιωάννης, Ιωσηφίδου 
Αναστασία, Καλανταρίδης Ηλίας, Κελαϊδάκης Εμμανουήλ, Κυριακίδης Όμηρος, Λεμονίδης 
Βασίλειος, Μιχαλάκης Χριστόδουλος, Μουμτσάκης Απόστολος, Παπαδόπουλος Χρυσόστομος, 
Πεφάνης Κωνσταντίνος, Προμούσας Ιωάννης, Προυσαεύς Σπυρίδων, Σταυρίδης Κυριάκος, 
Τσεκμέζογλου Σωτήριος, Τσιτσιλικάκης Χρήστος, Χατζηαναστασίου Κωνσταντίνος, Χατζηφραντζή 
Ανθούλα, Χειμώνα Μελίνα, Χρόνης Απόστολος, Χρυσανίδης Χαράλαμπος,   

Αν και κλήθηκαν νόμιμα οι Πρόεδροι των Κοινοτήτων, παρευρέθηκαν οι:  
  

Α  Π  Ο  Ν  Τ  Ε  Σ

Αν και κλήθηκαν νόμιμα με την υπ’ αριθ. 4/2026 πρόσκληση, είναι οι πιο κάτω:
Αγγελίδης Παναγιώτης του Ιωάννη, Κουφατζής Χαράλαμπος, Κροκίδης Ξενοφών, Ποτόλιας 

Χρήστος, 

ΠΡΟΣΕΛΕΥΣΕΙΣ – ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ – ΜΕΤΑΒΟΛΕΣ

Προσήλθαν:                                   
Αποχώρησαν: στην 37 Α.Δ.Σ οι κ. Εριφυλλίδης και Κελαϊδάκης, στην 38 Α.Δ.Σ η κ. Χειμώνα,       
Επανήλθαν:     

Μετά τη διαπίστωση απαρτίας, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης στην οποία 
κλήθηκε και ήταν παρών ο Δήμαρχος κ. Μουριάδης Θεόδωρος (άρθρο 67 παρ. 6 του Ν. 3852/2010).

A∆A: Ψ6Φ9ΩΕ6-1ΝΠ
Καβάλα, 12/02/2026

Α. Π.: 3900
Απάντηση στο έγγραφο:

3900
Απάντηση στις : 12/02/2026
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Ο Πρόεδρος εισηγούμενος το 1ο θέμα: «Έκδοση κοινού ψηφίσματος των Δημοτικών 
Συμβουλίων Καβάλας και Σαμοθράκης σχετικά με την ακτοπλοϊκή σύνδεση Καβάλας και 
Σαμοθράκης», ανέγνωσε το υπ’ αριθ. 3900/2026 ψήφισμα, στο οποίο αναφέρονται τα εξής:

Τα Δημοτικά Συμβούλια Καβάλας και Σαμοθράκης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους και 
εκφράζοντας την κοινή βούληση των τοπικών κοινωνιών, λαμβάνοντας υπόψη:

Τη ζωτική σημασία της σύνδεσης Καβάλας – Σαμοθράκης για την κοινωνική συνοχή, την 
οικονομική ανάπτυξη και την καθημερινότητα των κατοίκων.

Τον καθοριστικό ρόλο της σύνδεσης αυτής για τον τουρισμό, το εμπόριο, τη μεταφορά αγαθών και 
την εξυπηρέτηση βασικών αναγκών (υγεία, εκπαίδευση, διοικητικές υπηρεσίες).

Την χρησιμότητα της εν λόγω σύνδεσης, η οποία αποδεικνύεται από το γεγονός, της προηγούμενης 
εμπειρίας, λόγω της δεκαετούς και πλέον σύνδεσης (1985-1996) που υπήρχε και αποδείχθηκε άκρως 
επιτυχημένη. Μια σύνδεση με έξι δρομολόγια την εβδομάδα, η οποία λειτούργησε σαν μοχλός ανάπτυξης 
και για τα δύο ενδιαφερόμενα μέρη.

Τις τεκμηριωμένες παρεμβάσεις και προτάσεις των παραγωγικών φορέων των δύο περιοχών, και 
ειδικότερα του Εμπορικού Συλλόγου Καβάλας και του Συλλόγου Επαγγελματιών Σαμοθράκης.

αποφασίζουν και ζητούν ομόφωνα:
Τη διασφάλιση σταθερής, τακτικής και συνεχούς ακτοπλοϊκής σύνδεσης Καβάλας – Σαμοθράκης 

καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους.
Τον σχεδιασμό και την εφαρμογή δρομολογίων που να ανταποκρίνονται στις πραγματικές ανάγκες 

κατοίκων, επαγγελματιών και επισκεπτών, με αυξημένη συχνότητα κατά την τουριστική περίοδο.
Τη δρομολόγηση πλοίων κατάλληλων προδιαγραφών, με επαρκή χωρητικότητα για επιβάτες και 

οχήματα, που να πληρούν στο ακέραιο τους όρους ασφάλειας και αξιοπιστίας.
Τη διασφάλιση προσιτών ναύλων, με ειδική μέριμνα για τους μόνιμους κατοίκους, τους 

επαγγελματίες και τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.
Την έγκαιρη προκήρυξη και ολοκλήρωση των απαιτούμενων διαγωνιστικών διαδικασιών, ώστε να 

αποφεύγονται κενά ή αιφνίδιες διακοπές στη σύνδεση.

Καλούν το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής:
Να εξετάσει άμεσα και με προτεραιότητα το ζήτημα της ακτοπλοϊκής σύνδεσης Καβάλας – 

Σαμοθράκης.
Να προχωρήσει στις αναγκαίες θεσμικές, διοικητικές και χρηματοδοτικές παρεμβάσεις για τη 

μόνιμη, αξιόπιστη και βιώσιμη εξυπηρέτηση της γραμμής.
Να λάβει ουσιαστικά υπόψη τις αποφάσεις της τοπικής αυτοδιοίκησης και τις θέσεις των 

παραγωγικών και κοινωνικών φορέων των δύο περιοχών.
Το παρόν ψήφισμα εγκρίνεται από τα Δημοτικά Συμβούλια Καβάλας και Σαμοθράκης και 

αποστέλλεται στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, καθώς και σε κάθε αρμόδιο φορέα.

Στη συνέχεια o Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να αποφασίσουν σχετικά.

Στη Συνεδρίαση με τηλεδιάσκεψη συμμετείχε και ο Δήμαρχος Σαμοθράκης καθώς επίσης 
παρών ήταν και ο Πρόεδρος του Εμπορικού Συλλόγου Καβάλας.

Κατόπιν των τοποθετήσεων τόσο του Δημάρχου Σαμοθράκης, του Δημάρχου Καβάλας και 
του Προέδρου του Εμπορικού Συλλόγου Καβάλας, λαμβάνοντας το λόγο οι επικεφαλής των 
Δημοτικών παρατάξεων δήλωσαν τη θετική τους ψήφο σχετικά με την έκδοση του ψηφίσματος,

Παπαδόπουλος Χρυσόστομος, ναι.
Χρυσανίδης Χαράλαμπος, ναι.
Εριφυλλίδης Ιωάννης, ναι.
Ιωσηφίδου Αναστασία, ναι.  

AΔA: Ψ6Φ9ΩΕ6-1ΝΠ
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Το Δημοτικό Συμβούλιο ύστερα από συζήτηση, έχοντας υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 65 
του Ν. 3852/2010, και την ανωτέρω εισήγηση,

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

Εγκρίνει την έκδοση κοινού ψηφίσματος των Δημοτικών Συμβουλίων Καβάλας και 
Σαμοθράκης σχετικά με την ακτοπλοϊκή σύνδεση Καβάλας και Σαμοθράκης, το οποίο έχει ως 
εξής:

Τα Δημοτικά Συμβούλια Καβάλας και Σαμοθράκης, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους 
και εκφράζοντας την κοινή βούληση των τοπικών κοινωνιών, ζητούν:

Τη διασφάλιση σταθερής, τακτικής και συνεχούς ακτοπλοϊκής σύνδεσης Καβάλας – 
Σαμοθράκης καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους.

Τον σχεδιασμό και την εφαρμογή δρομολογίων που να ανταποκρίνονται στις πραγματικές 
ανάγκες κατοίκων, επαγγελματιών και επισκεπτών, με αυξημένη συχνότητα κατά την 
τουριστική περίοδο.

Τη δρομολόγηση πλοίων κατάλληλων προδιαγραφών, με επαρκή χωρητικότητα για 
επιβάτες και οχήματα, που να πληρούν στο ακέραιο τους όρους ασφάλειας και αξιοπιστίας.

Τη διασφάλιση προσιτών ναύλων, με ειδική μέριμνα για τους μόνιμους κατοίκους, τους 
επαγγελματίες και τις ευάλωτες κοινωνικές ομάδες.

Την έγκαιρη προκήρυξη και ολοκλήρωση των απαιτούμενων διαγωνιστικών 
διαδικασιών, ώστε να αποφεύγονται κενά ή αιφνίδιες διακοπές στη σύνδεση.

Καλούν το Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής:
Να εξετάσει άμεσα και με προτεραιότητα το ζήτημα της ακτοπλοϊκής σύνδεσης Καβάλας 

– Σαμοθράκης.
Να προχωρήσει στις αναγκαίες θεσμικές, διοικητικές και χρηματοδοτικές παρεμβάσεις 

για τη μόνιμη, αξιόπιστη και βιώσιμη εξυπηρέτηση της γραμμής.
Να λάβει ουσιαστικά υπόψη τις αποφάσεις της τοπικής αυτοδιοίκησης και τις θέσεις των 

παραγωγικών και κοινωνικών φορέων των δύο περιοχών.

Το παρόν ψήφισμα εγκρίνεται από τα Δημοτικά Συμβούλια Καβάλας και Σαμοθράκης 
και αποστέλλεται στο Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής, καθώς και σε κάθε 
αρμόδιο φορέα.

 
Ο Πρόεδρος

του Δημοτικού Συμβουλίου

 Μαμτσαδέλης Παναγιώτης

AΔA: Ψ6Φ9ΩΕ6-1ΝΠ


